

Pacto de neutralidad entre RUSIA y EL JAPON

Stalin y Molotof se despiden de Matsuoka

Moscú.—La Unión Soviética y el Japón han concertado un pacto de neutralidad suscrito por el presidente de Consejo de Comisarios del Pueblo y comisario de Negocios Extranjeros, Molotof y el ministro japonés de Asuntos Exteriores, Matsuoka. El acto de la firma se celebró en el Kremlin en presencia de Stalin y el embajador del Japón, Tatekawa, a las dos de la tarde (hora de Moscú).

El acuerdo, negociado durante la estancia de Matsuoka en la capital de la U. R. S. S. se compone de un convenio de no agresión y una declaración de amistad. La primera parte consta de los cuatro artículos siguientes:

1. La Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas y el Japón se comprometen a mantener pacíficas y amistosas relaciones y a respetar recíprocamente su integridad e inviolabilidad territoriales.
 2. En caso de que una de las partes contratantes sea atacada por una o varias potencias extranjeras la otra observará una estricta neutralidad mientras dure el conflicto.
 3. El presente pacto entrará en vigor en el momento de su ratificación por las dos partes y regirá durante un período de cinco años. Si ninguna de las dos partes lo denuncia con doce meses de antelación al término de este plazo seguirá en vigor por un nuevo período de cinco años.
 4. Este pacto deberá ser ratificado lo más pronto posible. El canje de los instrumentos de ratificación se verificará en Tokio. Firmado: por la U. R. S. S., Molotof; por el Japón, Matsuoka y Tatekawa.
- La declaración aneja dice: De acuerdo con el espíritu del pacto firmado el 13 de abril de 1941 entre la U. R. S. S. y el Japón, los Gobiernos respectivos declaran solemnemente su voluntad de respetar mutuamente la integridad territorial y la

Lo que afirma el príncipe Konoye

Tokio.—La conclusión del pacto entre la U. R. S. S. y el Japón ha sido anunciada personalmente por el primer ministro, príncipe Konoye, quien hizo una declaración pública en la que después de exponer las negociaciones llevadas a cabo en Moscú estos días afirmó: "Ten go la firme creencia de que este pacto hará época en las relaciones niposoviéticas y contribuirá grandemente a la realización de la paz mundial. Además, servirá de base para la solución rápida y definitiva de las cuestiones pendientes entre los dos países".

El príncipe Konoye dijo también:

"Hace algún tiempo al concluir con Alemania e Italia el Pacto tripartito, el Japón manifestó su voluntad inquebrantable de impedir la extensión de la guerra y asegurar la paz en Extremo Oriente. Pero para realizar esta política era preciso que Japón y Rusia, como potencias vecinas, reajustaran y profundizaran sus relaciones. A este efecto, y con el convencimiento de que así se robustecería además el tratado de Berlín nuestro Gobierno emprendió con los Soviets unas negociaciones que han progresado rápidamente gracias a la visita de Matsuoka a Moscú y que han cristalizado hoy en la firma de un pacto de no agresión y respeto recíproco".—Efe.

Tokio.—La Agencia Domey comunica que Matsuoka al despedirse de Molotof, le dijo: Es pero en breve vuestra visita al Japón.

Stalin y Molotof subieron al coche del ministro japonés para despedirse por última vez del visitante nipón.—Efe.

En los EE. UU. dudan de que Inglaterra gane la batalla del Atlántico y creen que

Ahora es más posible que nunca la invasión

ENTRAN en Belgrado las tropas alemanas

Washington.—El "New York Sun", dice que la posibilidad de invasión de Inglaterra es ahora mayor que nunca, según opinan los medios militares de los EE. UU. Los oficiales norteamericanos son tan pesimistas, que no vacilan en expresar sus temores de que las campañas en África y los Balcanes, lleguen a tener los resultados que los alemanes desean. El general Wall, según ellos, ha sido sorprendido por el ataque alemán en Libia y no puede recobrar el terreno perdido.

De todos modos, opinan que la batalla decisiva se verificará en el Atlántico, si bien las posibilidades de victoria son cada vez menores, por la gran fuerza combativa de las armas alemanas en combinación con la gran producción industrial del Reich.—Efe.

Los ingleses comienzan a reembarcar

Berlín.—Noticias de Grecia informan que el cuerpo expedicionario inglés, ha comenzado a reembarcar en diversos puntos de la costa donde, lo mismo que en Dunderque, se presentaron desde hace días numerosos barcos de transporte.—Efe.

Ha terminado la SEMANA SANTA

Las últimas procesiones.—Las fiestas de Resurrección revisten gran brillantez.—Y... vuelta a empezar

Con las procesiones del traslado de la imagen de la Soledad desde la iglesia de la Concepción a la de San Juan en la noche del sábado y la de la Resurrección que tuvo lugar en la mañana del domingo, terminaron por este año nuestras solemnes fiestas de la Semana Santa.

La de la Soledad resultó brillante pues con representaciones de las cofradías acompañaron a la venerada Virgen con chismas señoras y señoritas con velas, asistiendo también las bandas de música de la Cruz Roja y Residencia Provincial, abriendo la marcha los batidores y cornetas de Caballería.

Al llegar a la Plaza Mayor se entonó por los fieles la Salve popular terminando la ceremonia.

Brillantisima resultó también la procesión de la Resurrección y al llegar a la Plaza, la ceremonia del Encuentro se hizo a los acordes del Himno Nacional interpretado por las bandas y el disparo de numerosas bombas y una gran traca.

También se elevaron globos grotescos.

A las doce de la mañana del domingo se celebró la fiesta de la Aleluya por cierto interesante y muy bonita, la cual deja un grato recuerdo en cuantos la presenciaron.

En el atrio de la Catedral, un coro inmenso, en el que tomaban parte más de trescientos voces, entre ellas todos los alumnos del Seminario, interpretaron maravillosamente una partitura del maestro de Capilla de la Catedral señor Arbaolaza, dirigiendo por este, resultando la interpretación de un magnífico efecto, recibiendo el señor Arbaolaza múltiples felicitaciones y los ejecutantes de la bellísima composición una ovación cerrada.

A continuación se organizó la Cabalgata de la Aleluya, en la que formaban las señoritas de todos los Colegios de Religiosas, numerosas niñas vestidas de ángeles y dos magníficas carrozas, una simbolizando el triunfo de la Redención sobre el paganismo, representando una columna de mármol truncada y revestida toda la carroza de multitud de flores. En ella iban varias niñas vestidas de ángeles y fue construida esta carroza por el Arquitecto municipal señor Crespo Alvarez y don Fernando, el Aparajador, con la colaboración del excelente artista Angel Vallvé, soldado del Regimiento de Toledo.

La otra carroza, que representaba el sepulcro de Cristo en una gran roca y rodeado por varias niñas vestidas de ángeles, rematada la roca por una esbelta y preciosa Cruz de flores, fue construida por el Aparajador de la excelentísima Diputación don Modesto Alonso. Ambas carrozas iban tiradas por cuatro caballos cada una, con guirrapas y sus correspondientes palafreneros vestidos a la usanza romana, rodeándolas varios soldados romanos y en la última, a uno de los lados del sepulcro, destacaban tres jóvenes representando a las tres Marías.

Ambas carrozas que pueden reputarse como verdaderas obras de arte, llamaron poderosamente la atención del inmenso gentío que presenció el paso de la cabalgata, abriendo la marcha de la misma la escuadra de batidores de Caballería y la banda de trompetas. Entre las dos carrozas, marchaba la banda de la Residencia provincial.

La lucida y atrayente comitiva, recorrió las calles de Rúa de los Notarios, Ramos Carrión, Plaza Mayor, Ramón y Cajal, Sagasta y Santa Clara disolviéndose en la Plaza de Fernández Duro, donde se cantó la obra del señor Arbaolaza así como frente a la iglesia de la Magdalena y en la Plaza Mayor, sólo que en estos lugares se hizo únicamente por las voces femeninas.

Esta fiesta ha tenido una acogida favorable por parte de los zamoranos y hay que felicitar por ello a la Junta Pro Semana Santa de Zamora que la ha organizado y en especial a la Co-

LOS COMUNICADOS DE GUERRA del DIA 14

Carros de asalto franquean las defensas

Londres.—Comunicado del Ministerio de la Guerra: Grecia.—En la noche del 12 al 13, nuestras fuerzas han sido replegadas, manteniendo el enemigo su presión en el sector oriental. El tiempo es frío y con nieve.

Libia.—La infantería, apoyada por los carros ha atacado l'obrúk. En un punto, 20 carros franquearon las defensas. Nuestras tropas están en contacto con el enemigo en las inmediaciones de Sollum.

Abisinia.—Continúa la persecución del enemigo.—Efe.

Escasa actividad en el aire

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: La actividad de los aviones durante la pasada noche, ha sido muy reducida, pero fueron arrojadas bombas en algunas localidades costeras. Ninguno de los proyectiles causaron destrozos, pero en una ciudad del noroeste de Inglaterra se produjeron desperfectos en una casa y algunos muertos a consecuencia del bombardeo.—Efe.

Londres.—Un comunicado del Ministerio del Aire y Seguridad Interior dice que la actividad aérea sobre Inglaterra fue hoy mayor que las anteriores jornadas. Los aviones arrojaron bombas aisladas y ametrallaron algunos puntos, ocasionando algunas víctimas, pero los daños fueron escasos.

Al norte del país de Gales fue destruido un avión enemigo.—Efe.

La aviación inglesa actúa

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire: Los aparatos del servicio de bombardeo alcanzaron de lleno con dos bombas a un transporte de 1.500 toneladas. Un petrolero y otro transporte de unas 2.000 toneladas, fueron atacados. De estas operaciones falta uno de nuestros aparatos.

Durante la noche pasada los bombarderos RAS atacaron el aeródromo de Merignac. Pudo verse que ardía un hangar. También fueron atacados los muelles e instalaciones de Burdeos.—Efe.

El segundo Ejército avanza en Yugoslavia

Roma.—Comunicado número 311 de las fuerzas armadas italianas: Después de la operación de Gespe continúa el avance del segundo Ejército en Yugoslavia. Las tropas de Sara han alcanzado el nudo ferroviario de Knin y han ocupado las islas de Sestugno, Eso, Raviane y Puntaduras.

En Abisinia ha sido rechazado un ataque enemigo al norte de Escutari. En el curso de un contraataque italiano, el enemigo experimentó graves pérdidas, especialmente más de 500 prisioneros, entre ellos varios oficiales y abundante material de guerra.

En el frente griego, el noveno Ejército, después de haber roto la resistencia enemiga, avanza desde ayer sobre la región de Koritza. Nuestra aviación realizó varios bombardeos. En el suelo fueron destruidos 62 aviones enemigos y averiados otros 15.

En el Africa del norte, las columnas italo-alemanas, han ocupado Bardia y han llegado a la frontera de Cirenaica. Una guarnición inglesa que se resistía todavía en Tobruk, se encuentra sitiada por nuestras tropas y se la bombardea sin cesar.

En Africa oriental, sin novedades.—Efe.

Atenas.—Comunicado Oficial: Actividad local restringida.—Efe.

Se burla de Churchill

PARIS.—El diario parisino "L'Oeuvre" publica el siguiente anuncio humorístico, firmado por Churchill: "Se busca un país dispuesto a aceptar la ayuda de Inglaterra".

Se garantiza el desembarco de un cuerpo expedicionario lejos del frente, el desastre completo y el reembarque precipitado en el más corto plazo.

De Valera reafirma una vez más los deseos de neutralidad de Irlanda.

Londres.—De Valera ha pronunciado un discurso en el que ha manifestado una vez más los deseos de mantener la neutralidad de Irlanda.—Efe.

Mercado de Medina del Campo

Medina del Campo.—Con buen tiempo se celebró el mercado semanal, pero por ser Domingo de Resurrección concurren pocos negociantes. No obstante se vendieron más de 200 unidades de ganado porcino, por las que se pagaron de 130 a 150 pesetas una, las de siete semanas; 225, las de seis meses, y 350, las de mayor tiempo. No se presentó a la venta ganado lanar.

El Obispo de Segovia, condecorado

Segovia.—El ministro del Ejército ha impuesto la Cruz Roja del Mérito Militar al obispo de Segovia, doctor Pérez Platero, que le ha sido concedida por el Gobierno como recompensa a su fervor en la diócesis durante el glorioso Movimiento.

Las insignias que le han sido impuestas fueron costeadas por la Diputación Provincial.

El ministro acompañado de los ayudantes, llegó a Segovia poco antes del mediodía, e inmediatamente se dirigió al interior de la Fuencisla, donde se cantó una Salve.

La imposición de la Cruz, al obispo, se efectuó en el palacio de la Diputación.

Dr. Seirul-lo Cirujía y Urología

Enfermedades del Riñón y Orina
Ayudante del Profesor de la Facultad de Medicina de Madrid
DR. D. LEONARDO DE LA PEÑA
Abrió en breve su consulta en esta Capital

¡Labradores, Viticultores!

¡ATENCIÓN!

Muy pronto tendréis a la venta en la provincia de ZAMORA, en cuyos campos está ensayado y comprobado, CON ÉXITO SIN IGUAL el sorprendente producto, "FERTYLAN"

Su empleo asegura el máximo rendimiento en vuestras cosechas de UVAS y la conservación de los VIÑEDOS

¡HERNIADOS!

¡Atención!

El conocido ortopédico SR. TORRENT estará en ZAMORA a fin de atender a los herniados clientes suyos que hallaron con sus famosos aparatos la salud y el bienestar que apetecían, así como también a los herniados todos en general que quieren terminar en el acto con sus dolores, molestias y sufrimientos, deben visitar a dicho especialista para convencerse de que sus últimas creaciones, cada día superadas, es lo más perfecto y preciso que existe y se conoce para combatir con éxito seguro y rápido y sin la más pequeña molestia, toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean, con la inmensa ventaja de no llevar trabas, tirantes, pesos ni bulto de ninguna clase y adaptados como un guante. En bien de vuestra salud no dejéis de visitar al especialista TORRENT, que estará en ZAMORA y en el HOTEL PALACIO, únicamente el próximo Sábado, día 19 de Abril.

NOTAS: En SALAMANCA el día 20 en el HOTEL UNIVERSAL.

Despacho en Barcelona: Unión, 13, CASA TORRENT. TELEFONO 24.507

El arbitrio llamado "subsido"

Aumenta el 30 por 100 el precio de los cine y teatro

Madrid.—A partir de hoy martes, día 15, en virtud de Orden del Ministerio de Hacienda publicada en el "Boletín Oficial del Estado", se elevan los tipos del antiguo arbitrio llamado "subsido", hoy refundido en la contribución de usos y consumos, de los conceptos que se especifican. Se pagará el 50 por 100 del precio de la entrada y consumición en cabarets, salones de baile y similares; el 30 por 100 del precio de los cine

matográficos, espectáculos públicos donde se crucen apuestas y espectáculos teatrales de variedades, revistas y géneros análogos. En los espectáculos deportivos los miembros de las sociedades de esta clase pagarán el 15 por 100 del importe de las localidades que ocupen sobre el precio que por éstas satisfaga el público. Queda gravado al 30 por 100 el precio de venta de las antigüedades, joyas, alhajas de oro, plata y platino, objetos artísticos o de lujo, perfumes y productos de tocador, exceptuados los dentífricos que no sean de lujo. Los espectáculos de drama, ópera; comedia y zarzuela continúan exentos.

Coñac DECANO

Luis Caballero

Puerto de Santa María

Persianas

DE FANTASIA para miradores y galerías

Cortinas Orientales de SAS (Alicante)

Encargos al Representante Benjamin Sánchez Diego Ordaz, 6. - Tel. 1370. - Zamora

KORITZA reconquistada por los italianos

Roma.—Stefani anuncia la reconquista de la ciudad de Koritza.—Efe.

Burdeos.—Oficialmente se anuncia que las tropas húngaras han terminado la ocupación de la región de Packa, incorporada a Yugoslavia en 1919.—Efe.

Calderería Talleres YEBOLES

Construcción de Alambiques modernos para la destilación de aguardientes de resí duos vinicos. Reparación de Fábricas de Alcoholes. Chapistería y Soldadura Autógena. Calderas de cobre y hierro con baño de estano a vapor por el interior y exterior. Material nuevo de cocina, especial para el Fte cito. Calderas para buhlerías y fábricas de quesos. Peroles y cazos de cobre enterizos para confiteros.

Casa Central: Escalón 4, Zamora Alfonso Fernández Yéboles

Cajas de Caudales GRUBER

Máquinas de Escribir HISPANO OLIVETTI

BALANZAS AUTOMÁTICAS Ventas a crédito

M. BECEDAS

Santa Clara, 28 Zamora

¡Labradores, Viticultores!

¡ATENCIÓN!

Muy pronto tendréis a la venta en la provincia de ZAMORA, en cuyos campos está ensayado y comprobado, CON ÉXITO SIN IGUAL el sorprendente producto, "FERTYLAN"

Su empleo asegura el máximo rendimiento en vuestras cosechas de UVAS y la conservación de los VIÑEDOS

